

ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΖΗΜΙΕΣ ΑΠΟ ΣΕΙΣΜΟ ΚΑΘΩΣ ΚΑΙ ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΜΕΛΕΤΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΚΙΝΔΥΝΟ ΤΟΥ ΣΕΙΣΜΟΥ ΜΕΣΩ ΕΙΔΙΚΟΥ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΥ ΦΟΡΕΑ

ΟΜΑΔΑ ΜΕΛΕΤΗΣ ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ Επίκουρος Καθηγητής Πανεπιστημίου Πειραιά, Γενικός Διευθυντής Εθνικής Ασφαλιστικής, Επιστημονικός Υπεύθυνος.
ΜΠΕΝΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ Καθηγητής Πανεπιστημίου Πειραιά
ΣΚΟΥΛΟΥΔΗΣ ΖΑΧΑΡΙΑΣ Καθηγητής Πανεπιστημίου Πειραιά
ΜΑΚΡΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Δικηγόρος στον Άρειο Πάγο
Νομικός Σύμβουλος Εθνικής Ασφαλιστικής
ΒΛΑΧΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ Διπλ. Πολιτικός Μηχανικός
Τεχνικός Σύμβουλος Εθνικής Ασφαλιστικής
ΚΑΠΠΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Manager
Kantor Σύμβουλοι Επιχειρήσεων
ΤΣΑΝΤΑΝΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ Σύμβουλος
Kantor Σύμβουλοι Επιχειρήσεων

ΠΕΡΙΛΗΨΗ

Εξετάζονται αρχικά οι ιδιαιτερότητες των φυσικών καταστροφών και η υπάρχουσα διεθνής εμπειρία καθώς και το ισχύον σήμερα σύστημα αντιμετώπισης των επιπτώσεων των σεισμών στη χώρα μας, εντοπίζονται οι αδυναμίες του συστήματος αυτού και επισημαίνονται οι δυνατότητες βελτίωσης.

Εξετάζονται επίσης τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του σεισμού ως ασφαλιστικού κινδύνου καθώς και τα πλεονεκτήματα και μειονεκτήματα υποχρεωτικής ή προαιρετικής ασφάλισης καθώς και ο ενδεχόμενος φορέας ασφάλισης του κινδύνου του σεισμού.

Διερευνάται η σκοπιμότητα ίδρυσης Οργανισμού Ασφάλισης Σεισμών (Ο.Α.Σ.) και περιγράφονται τα κύρια χαρακτηριστικά του προτεινόμενου ασφαλιστικού σχήματος καθώς και ο τρόπος δομής και λειτουργίας του ΟΑΣ.

Τελικά διατυπώνεται πρόταση

- Σχεδίου Νόμου για την σύσταση Οργανισμού Ασφάλισης έναντι Σεισμού και άλλες διατάξεις
- καθώς και σχεδίου αιτιολογικής έκθεσης του παραπάνω Σχεδίου Νόμου.

Διερευνάται τέλος η οικονομική βιωσιμότητα του προτεινόμενου ασφαλιστικού οργανισμού σε χρονικό ορίζοντα 20ετίας με βάση μια σειρά σεναρίων σεισμικών καταστροφών, με τη χρήση μηχανογραφικού μοντέλου το οποίο αναπτύχθηκε ειδικά για τη μελέτη αυτή και το οποίο έχει τη δυνατότητα επεξεργασίας πολλών άλλων σεναρίων.

Σε παράρτημα περιέχεται επεξεργασία τεχνικών παραμέτρων που επηρεάζουν την εφικτότητα και σκοπιμότητα ίδρυσης του Οργανισμού Ασφάλισης έναντι Σεισμού (ΟΑΣ) καθώς και επεξεργασία των στοιχείων που αφορούν ζημίες από σεισμούς στον Ελληνικό χώρο.

Τα οικονομικά στοιχεία των ζημιών λόγω σεισμού έχουν ληφθεί από στοιχεία της ΥΑΣ και του ΟΑΣΠ.

Τα λοιπά στοιχεία που περιλαμβάνονται στο παραπάνω παράρτημα όπως:

- η κατανομή του οικιστικού πλούτου της χώρας κατά νομό ή κατά ζώνη σεισμικής επικινδυνότητας,
 - η κατανομή των κατοικιών κάθε ζώνης σεισμικής επικινδυνότητας και κάθε νομού ανάλογα με το χρόνο κατασκευής τους,
 - η κατανομή των κατοικιών της χώρας ανάλογα με το εμβαδόν τους,
- βασίσθηκαν σε στοιχεία της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας της Ελλάδος.
-